

## РАЗВИТИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА УЧЕНЫХ СРЕДНЕЙ АЗИИ



Мне было приятно участвовать на юбилейной международной конференции, посвящённая 95 -летию Ташкентского государственного аграрного университета. На юбилейном конференции приняли участи более чем из 10 стран мира. Высказывание лидерами Средней Азии - **«Наша сила — в единстве, наш путь к успеху — в дружбе и сотрудничестве»** дают свои существенные плоды. Между Таджикистаном и Узбекистаном были не завидные отношения в течение многих лет. Но, приезд Президента Узбекистана уважаемого Мирзиёева Шавката Мирмоновича в город Душанбе столицу Таджикистана в 2018 году дал резкий импульс к восстановлению дружеских отношений, далее визит Президента Таджикистана, Лидера Нации, уважаемого Эмомали Рахмона в Ташкент создал такие условия, которые позволили подписать двум лидерам Декларацию о вечной дружбе и стратегическому партнерству между Таджикистаном и Узбекистаном.

Это дало толчок к продолжению тесного сотрудничества между учеными двух стран. По инициативе Председателя Согдийской области Республики Таджикистана ученые Согдийской области и трех областей Узбекистана – Ташкентской, Ферганской и Наманганской была разработана международная коллективная монография на тему: «Межрегиональное сотрудничество: перспективы и факторы устойчивого развития экономик Таджикистана и Узбекистана», в которой участвовали более 40 ученых двух стран, и эта научная работа была первой после 30 летней паузы. Эта научная монография была актуальной и получила широкое обсуждение и использование на практике системы хозяйствования экономики двух соседних стран-Таджикистана и Узбекистана.

Большой резонанс получила статья Президента Узбекистана Уважаемого Шавката Мирзиёва - **«ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ НА ПОРОГЕ НОВОЙ ЭПОХИ»**, где отмечается **«В гуманитарной сфере за эти годы налаживаются прочные**

контакты между людьми. Учреждены Диалог женщин-лидеров стран Центральной Азии и Платформа молодежи региона, с 2022 года проходят форумы ректоров и ученых, регулярными стали взаимные годы культуры, выставки, концерты и спортивные мероприятия». В этом контексте весьма своевременным был чествование 95-летнего юбилея Ташкентского Государственного Аграрного Университета, где ведущие ученые Средней Азии, России и других дальних стран, и посвященная международная научно-практическая конференция, где было обсуждено дальнейшее устойчивое развитие экономики в контексте экологических вызовов.

В свою очередь, после саммита стран СНГ в городе Душанбе ученые Согдийской области РТ, взяли обязательства продолжить научное сотрудничество между учеными трех стран Средней Азии - Таджикистан, Узбекистан и Кыргызия. Это продолжение первой международной монографии, в которой будут охвачены Согдийская область РТ, Ташкентская, Ферганская и Наманганская области РУ и Баткенская, Ошская и Джалалабадская области Кыргызстана. В этой работе будут даны научные предпосылки обеспечения устойчивого развития экономики трех стран в контексте внедрения цифровой экономики и инновационного развития, с учетом использования передового опыта трех стран и создания совместных предприятий по импортозамещающим направлениям производства продукции и оказания услуг.

**Заслуженный деятель науки и техники РТ, доктор экономических наук, Академик МАН ВШ, Почетный профессор Техасского университета США, Почетный гражданин города Худжанда, профессор Политехнического института Таджикского технического университета имени Академика М.Осими**